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Цель урока: 
· научить студентов рисовать голову живой модели

Задачи обучения:
· образовательные 
1. изучение основных способов построения головы живой модели;
2. изучение закономерностей светотени при изображении головы живой модели
· развивающие 
1. развитие практических навыков работы при рисовании ;

2. развитие знаний в области анатомии, знаний законов академического рисунка и умений  их использования; 

3. формирование  творческих способностей студентов;

· воспитательные 
1. воспитание организованности, аккуратности;

2. воспитание качества выполнения  упражнений.
Оборудование: 
мольберты, бумага (ватман), кнопки, резинка стирательная, набор карандашей, подиум.

Обеспечение занятия:
Наглядные пособия по пластической анатомии
ХОД УРОКА
I.Организационный момент (вводный инструктаж): Цели урока. Постановка проблемной ситуации.

II. Объяснение нового материала:
1. Характерные особенности рисования головы живой модели:

а) анатомическое строение головы

б) изучение характера данной модели

в) выполнение набросков с живой модели в разных ракурсах

2. Последовательность выполнения работы:
а) поиск композиции на листе - правильно закомпоновать лист (создать хорошую композицию листа) или, иными словами, грамотно и красиво разместить на листе изображение важно в любом рисунке. Плохая композиция заметно снижает все достоинства даже технически безупречно выполненной работы.
б) нанесение крайних точек размещения рисунка и точек центрального луча всей композиции, пометка подбородка, нахождение общего овала головы, основания профильной линии и направления шеи, пометка линии глаз, надбровных дуг, нижнего основания носа и разреза губ, линии основания уха.

в) нанесение конструктивных точек головы: переносицы, подбородка, носа, глаз, губ, скуловых костей, надбровных дуг, челюстей, лба, ушей. Изображение легкими линиями формы головы и ее частей.

г) прорисовка формы головы и ее частей более верными и сильными линиями 

д) построение собственных и падающих теней, передача основных тональных отношений

е) анализ и обобщение всего изображения

ж) анализ нюансных переходов в тенях и на свету

3.Организация рабочего места:

а) выбор точки зрения

б) крепление бумаги на мольберт

в) заточка карандашей 
III. Практическая работа

Студенты приступают к выполнению задания. В процессе работы студенты получают индивидуальные консультации, заостряется внимание на пропорциях, композиции, характере модели и выявлении главного.
IV. Заключительный инструктаж
Во время заключительного инструктажа ведется анализ работы каждого студента, указываются ошибки, допущенные в рисунке. 

Методом сравнения работ студентов выявляются лучшие рисунки
Задание на дом: 

Выполнить наброски головы живой модели в разных ракурсах мягкими материалами (соус, сангина, уголь)
Аспектный анализ урока:
Рисование живой головы человека по своей сути мало отличается от рисования гипсовой модели. Вместе с тем, рисунок живой головы требует более глубоких знаний и профессиональной подготовки. В отличие от гипсовой, живая голова более подвижна и имеет много второстепенных мелких деталей. Рисуя живую голову, следует ориентироваться на те же основополагающие принципы, что и при рисовании гипсовой, придерживаясь методической последовательности на всем протяжении работы над рисунком.
Введение в анализ урока
1.Уровень сложности материала соответствует уровням стандарта. Данный урок  может быть проведен по дисциплинам «Живопись»,  «Пластическая анатомия» для специальности  072601"Декоративно - прикладное искусство и народные промыслы"

2.Отчетливо прослеживается  логичное построение содержания рассматриваемого материала, осуществлялся подбор материала с учетом закономерностей академического рисунка.
Форма урока
Урок изучения нового материала с использованием наглядных пособий, работ студентов из фонда, вспомогательной тематической литературой  на всех этапах урока.

Межпредметные связи
1.Пластическая анатомия
2.Живопись

3.Композиция

     4.Перспектива
      5.Скульптура
Цели урока
1. Научить студентов рисовать голову живой модели.
2. Дать представление студентам о светотеневых отношениях при рисунке головы.

      3. Раскрыть способы выполнения задания.

Задачи урока

1. изучение построения изображения головы живой модели;

2. изучение основных способов выполнения задания;

3. развитие познавательных творческих интересов и творческой активности студентов;

4. развитие практических навыков работы студентов ;

5. развитие знаний в области пластической анатомии, знаний законов перспективы и умений  их использования; 

6. воспитание организованности, аккуратности;

7. воспитание качества при выполнении  работ.

Этапы урока
На этапе объяснения нового материала используется демонстрация изучаемого материала с помощью наглядных пособий по анатомии, вспомогательной тематической литературы, работ студентов из фонда отделения ДПИ с пояснениями, постановкой проблемных вопросов, введением новых понятий работы.

Затем, студенты для приобретения навыков и закрепления изучаемого материала  приступают  непосредственно к выполнению практической самостоятельной работы по данной теме. 

 Оценивание самостоятельной практической работы студентов  по данной теме организуется в виде просмотра работ студентов преподавателем.  Анализ  представленных практических работ, с разбором характерных ошибок, по результатам просмотра оглашается студентам. Методом сравнения работ студентов выявляются лучшие работы.

На заключительном этапе проведения урока преподаватель даёт студентам  задание для внеаудиторной самостоятельной работы – задание на дом,   что помогает развитию умственной и творческой деятельности, памяти, вниманию, умению сопоставлять, анализировать, делать выводы; развитию навыков практического применения знаний; самостоятельному изучению материала.
 
